

Edición de anoche

TRIBUNA PUBLICA

Por esos barrios....

Mucha gente ha leído el decreto sobre inquilinato, y como no se ha enterado, de ahí lo que a no pocos viene ocurriendo.

Es el efecto de una digestión laboriosa, que rompe por donde más daño hace.

El decreto ha venido a evitar abusos, no a apadrinarlos, como algunos creen.

De este error en la digestión del articulado se desprenden no pocos de los incidentes que públicamente se conocen.

Hay muchos inquilinos que, olvidando sus deberes, hablan de derechos y de amparos en el decreto con una familiaridad que asusta.

Y es menester caminar con pies de plomo para evitar los contratiempos a que se exponen los que corren con extraordinaria velocidad.

El decreto sobre inquilinato viene a amparar a la clase de inquilinos; pero téngase en cuenta que no es un ataque a la propiedad; esta disposición ampara a unos y a otros y evita la codicia de los intermediarios, que tiene el carácter de abuso escandaloso.

La indignación del decreto es causa de pretendidos abusos por parte de los inquilinos, cuya ignorancia o demasiada buena fe le han llevado a creer que pueden impunemente defender derechos dejando incumplidos sus deberes.

Relatar casos sería el cuento que nunca se acaba.

No son todas las inteligencias capaces de interpretar las leyes que se dictan, y para evitar errores, que a veces traen largas colas, debe consultarse antes que resolver por propia cuenta, pues así se economiza tiempo y dinero.

Recomendar a todos la rectitud como norma de conducta y la observancia de las leyes, es un deber que todos tenemos.

Aconsejar que familiarmente se pongan de acuerdo propietarios e inquilinos, antes de acudir a los tribunales, es otro deber que tenemos que cumplir.

La experiencia nos tiene demostrado que es más práctico el respeto mutuo que el camino de la violencia, pues violentar los ánimos es acudir a los tribunales de justicia.

Todo menos eso, según los casos; pero si en una o en otra clase se observa el abuso de la codicia, ponganse bien claras las pruebas y envíense sin demora al juzgado, que el juez se encargará de que se cumpla el decreto sobre inquilinatos y fallará en armonía con las leyes.

Si cada cual cumple con sus deberes de conciencia, y amistosamente se resuelven los problemas pendientes, el espíritu y letra del decreto ofrecerá soluciones satisfactorias.

Martín Porras.

TRIBUNALES

Vistas para el lunes

Sección primera: Juzgado de Córdoba; delito de estafa, procesado Rafael Valdecantos, que será defendido por el abogado señor Alvarez Yuste y representado por el procurador señor Barbuco.

Sección segunda: Con la intervención del jurado se celebrará la vista de la causa que instruyó el juzgado de Pozoblanco, por el delito de corrupción de menores, contra José Benito Medrano y otros dos.

Serán defendidos por el abogado señor Carretero y representados por el procurador señor Guerrero.

Suspensión

La vista de la causa que debió celebrarse esta mañana en la sección primera, tuvo que suspenderse por enfermedad del letrado defensor.

Sentencia

Por la sala de Gobierno de la sección primera, ha sido condenado a la pena de un mes y un día de arresto mayor en causa que se siguió el juzgado de Lucena, por el delito de lesiones, Juan Yebra López.

Militares

El capitán general de la región

Mañana llegará a esta población el capitán general de la región don Salvador Arizón y Sánchez.

Se cree que este viaje está relacionado con el acuartelamiento de las tropas de esta guarnición.

A Badajoz

Marchó a Badajoz, a incorporarse a su destino, el comandante don Luis Pérez Torralba.

Presentados

Se ha presentado en el gobierno militar de esta plaza el veterinario militar don Ramón Torres, que marcha a Ceuta; el teniente coronel de artillería don Luis Gómez, que llega de Mérida, y el capitán del regimiento de Sagunto don Enrique Márquez, que regresa de Algeiras.



R. I. P. A.

EL SEÑOR

D. PEDRO LOPEZ MORALES

Falleció el día 19 de Noviembre de 1890

Sus hijas e hijas políticas, nietos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos asistan a las misas que en sufragio por su alma se celebrarán el día 28 del corriente en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes que concurren al efecto, por lo que les quedarán reconocidos.

Noches verbeneras

¿Donde vas sin mantón de Manila?

No nos hacen caso
 Los vecinos del barrio de la Trinidad, no atendieron ayer nuestros requerimientos de que colocasen en los balcones colgaduras y luminarias.

Seguramente el no complacerlos habrá obedecido a causas mayores: por ejemplo a que con el calor que hace tendrán las colgaduras con bolitas de alcanfor y no habrán querido «alcanforar» al vecindario: ¡Han hecho bien!

Lo de las luminarias, seguramente no lo habrán hecho para no dar lugar a torcidas interpretaciones.

El colocar las «luminarias» podría motivar el que por ahí se corriera la voz de que en casa de don Fulano, estaban «alumbraados».

¡Qué le vamos a hacer! ¡Otra vez será!

Animación y alegría «fríos»

Anoche la velada se vió mucho más animada.

Por las calles del barrio, desfiló mucho más público que la noche anterior y la calle Lope de Hoces, desde las siete de la tarde hasta las dos de la madrugada, estuvo pero que muy concurrida.

A las siete hubo elevación de globos y fantoches y hasta cohetes, a cargo de nuestro activo y simpático amigo Dieguito Pérez Guerrero, que el hombre se pinta solo para estas cosas. ¡Es mucho Don Diego!

La tómbola y las «peques»

La tómbola era la «sección femenina» del cielo.

Si mujeres bonitas estaban la primera noche, ayer, las que despachaban, habían ganado un cincuenta por ciento.

La mayoría de las dependientes eran «peques».

«¿Ustedes no saben qué son «peques»? Pues esas niñas que antes se llamaban «tobilleras» y que producen vértigos.

Para demostrar la clase del «género» que vendían las papeletas, basta decir que a las once de la noche las papeletas se acabaron.

En dos noches se han recaudado en la tómbola más de mil pesetas.

¡Hay que ver que son más de 10.000 papeletas!

Esto, indiscutiblemente, es un gran éxito de la comisión organizadora y principalmente del concejal don Armando La Calle, que es el que ha llevado la dirección del asunto.

Repetimos que la tómbola ha sido un gran éxito, pues el número de premios ha sido extraordinario y el público ha salido satisfecho, porque casi siempre (un 20 por 100) salen con premios.

Es más, la comisión, en su deseo de que a todo el mundo le tocase, llevó anoche a la velada a la banja municipal, y de ese modo «tutti contenti».

—Oiga usted, que a mí no me ha tocado nada.

—¿Cómo que no? A usted le ha tocado la banda municipal.

Y como nosotros sentimos un verdadero horror a que, nuestras palabras se pongan en cuarentenas, vamos a dar los nombres de las «niñas» que estuvieron anoche despachando las papeletas.

Hagan el favor de descubrirse y tocar la marcha real.

Véase la clase: María Ortega, Pepita Ripoll (después de verla se puede uno dejar detener arbitrariamente y sin pronunciarse una sola palabra); Angélica Arrabal, Pepita López, Rafaelita Salinas (de las que para mirarlás hay que cerrar los ojos si no quiere uno caerse), Asunción Serrano, Matilde Díez, Matilde Aranda (¡ay, que «pequeña!»), Consuelo y Rafaela Casas, Teresa e Isabel Díaz, Consuelo Ruiz, Leonor Salinas, Manolita Martos, Carmelita Fernández y otras muchas cuyos nombres sentimos no recordar.

Esto de que sentimos no recordar, en este caso es verdad. ¡Lo sentimos!

Una buñolada y baile de pianillo

Como a las once se cerró la tómbola, por liquidación total del negocio, la comisión, agradecida a las niñas que tan eficazmente colaboraron al éxito, organizó un baile.

Las niñas y los niños «aspirantes a acaparadores», bailaron por lo «fino» a los acordes de la musiquilla escandalosa de un pianillo.

Después la comisión obsequió a todos con una buñolada.

Para hoy

Esta noche continuará la velada.

A falta de tómbola, habrá subasta de objetos de arte.

Vayan, vayan a la verbena y verán lo que es «güeno».

Hasta luego.....

TRIQUELAQUE

CONFITERIA LA MOSCA DE ORO

TRIVIÑO

Paisano y forasteros; si queréis ganar dineros y cumplir pronto un tesoro, podéis hacer vuestras compras en la gran Mosca de Oro.

Bok pequeño 0,20
 Cerveza helada grande 0,40
 Servidos con tapas

Litro de cerveza 1 peseta

Gobierno civil

Elecciones anuladas

Por el ministerio de la Gobernación han sido anuladas las elecciones de concejales verificadas en el distrito de Villanueva del Rey.

Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Manuel Jurado, de Villanueva de Córdoba; don Federico Gómez de la Torre y don Rafael León Gómez, de Posadas; don José Gómez Gallego y don Antonio Cantarero Carrasco, de Córdoba; don Gaspar Ponce Revuelto, don Rafael Gálvez Merino y don Joaquín Alvarez Castillo, de Almodóvar del Río, y don Tomás Porras Muñoz, de Bujalance.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el preso en la cárcel de esta capital Julián de la Torre Muñoz sea trasladado a la de Valencia, al presidio de San Miguel de los Reyes, para que extinga condena.

Solicitudes

Los vecinos de Lucena don Rafael Díaz Ramírez, don José Jiménez Molina y don Manuel Moreno Luque, han solicitado autorización para conducir automóviles por las carreteras de España.

Exportación de aceite

El gobernador civil de esta provincia ha concedido autorización a los señores Carbonell y Compañía para que puedan exportar 144 kilogramos de aceite, y a la señora Viuda de Naval Manso, 6.394, con destino a varias provincias.

De la provincia

El jefe de la estación de Puente Genil ha dado cuenta al gobernador que al estar el tren número 204, que circulaba con siete horas de retraso, descarrilaron cuatro ruedas de la máquina en el cruzamiento de dicha vía, sin que ocurriera novedad.

—La guardia civil de Belalcázar ha detenido a la joven Juana Cantero, que se había marchado del domicilio de sus padres, manifestando al ser detenida en casa de una tía suya, que lo había hecho porque sus padres le maltrataban con frecuencia.

—La del puesto de Mirabueno ha detenido a los jóvenes Pedro Bernia Rojas, José Almán del Río, Antonio y Miguel Garrido y Alfonso Vaquero García, que fueron sorprendidos hurtando almendras en la finca titulada «Miramón», de aquel término.

De la torería

La corrida de mañana

Como tenemos anunciado, mañana domingo se celebrará en nuestra plaza de toros una corrida de las llamadas económicas.

Se lidiarán sin picadores cuatro hermosos novillos toros de la ganadería de don Antonio Velasco Zapata, los cuales serán estoqueados por los noveles diestros Lorenzo Gracia y Pedro Morales (El Sanluqueño).

La empresa riará tres regalos consistentes en 200 pesetas, 100 pesetas y un abono de sombra para todas las corridas.

La novillada del 29

Reina gran animación para la corrida de novillos que se celebrará en nuestro circo taurino el próximo día 29.

Se lidiarán seis novillos-toros de la ganadería de Darnaude (antes de Gregorio Campos), por los populares diestros Serranito, Carnicerito y Joseito de Málaga.

En el jardín del Campo Santo de los Mártires se ha suicidado un hombre esta mañana

Las primeras noticias

Poco después de las diez de la mañana, cuando hacíamos información en el Ayuntamiento, tuvimos noticias por teléfono de que acababa de suicidarse un hombre en el jardín del paseo de los Mártires.

En el lugar del suceso

Seguidamente nos trasladamos al lugar del suceso, encontrando en un canapé, recostado sobre uno de los brazos del banco, en la posición que indica nuestro cliché, a un hombre que se había disparado un tiro en el oído derecho, quedando muerto en el acto.

El arma con que se suicidó

El revólver con que el desgraciado se había disparado, era nuevo, sistema Smith, que apareció caído entre el respaldo del banco, en su parte alta, descansando el cañón sobre el tronco de una palmera que había junto a aquél, lo que hace suponer que el desgraciado se disparó descargando el brazo sobre el respaldo del canapé.

El muerto no es conocido

Al sitio del suceso acudieron gran número de personas del populoso barrio del Alcázar Viejo y de la Catedral, y a pesar de ello ninguna de las personas conocía al muerto.

Contenían al público una pareja de la guardia civil y dos guardias municipales, en unión de una pareja de policía.

Comentarios del público

Entre los numerosos comentarios a que se dedicaba el público congregado en aquel lugar, el más generalizado era el de que el desgraciado había atentado contra su vida desesperado por la circunstancia tan de actualidad, de que no encontraba casa donde mudarse y hacía varios días que se encontraba con los muebles en medio de la calle.

Llegada del Juzgado

A las once próximamente de la mañana, se presentó en el lugar del suceso el juez de instrucción señor Avila y el actuario señor Fonseca, acompañados del alguacil.

Este, por orden del juez, procedió a practicar un registro en las ropas que vestía el muerto, encontrándole un pa-

Identificación del cadáver

Una vez que el juez señor Avila terminó de dar lectura a la carta, manifestó a los periodistas que el muerto se llamaba Francisco Vega Aranda, dejaba cuatro hijos y vivía en el barrio de las Margaritas en la casa número 7.

Cómo realizó el suicidio

Según noticias que recogimos entre algunas personas, Francisco Vega llegó al jardín a las nueve de la mañana, sentándose en un banco del centro, y al notar que en otro inmediato había dos hombres sentados, varió de sitio, colocándose en el que se suicidó.

Ya en este sitio, nos dijeron que también tuvo que esperar a que se marcharan unas jóvenes que recogían agua, y cuando éstas iban lejos fué cuando se oyó el disparo.

En el barrio de las Margaritas

A las cuatro de la tarde nos presentamos en el barrio de las Margaritas para adquirir detalles acerca del muerto y las causas que le hubieran inducido a adoptar una resolución tan extremada.

Como quiera que nos dijeron que la viuda no sabía aún de una manera cierta lo que le había ocurrido a su marido, consideramos más oportuno interrogar a una vecina de la casa llamada Encarnación.

Esta nos manifestó amablemente, que la viuda conocía ya su desgracia, encontrándose en el estado que era de suponer, mucho más teniendo en cuenta que se encontraba embarazada.

Antecedentes del muerto

Encarnación nos manifestó que el suicida, que era un buen hombre, amante de sus hijos y de buenas costumbres, era natural de Piños Puente, tenía 40 años de edad y dejaba cuatro hijos y la viuda en estado de embarazo.

Las causas del suicidio

Como de rumor nos habían manifestado que al desgraciado Francisco Vega le debían una cantidad de cierta importancia, interrogamos a la Encarnación, manifestándonos que, en efecto, le de-

bían al Vega una cantidad que había intentado cobrar en diferentes ocasiones sin poderlo conseguir.

Parece ser que exasperado por tal motivo llevó a cabo su resolución esta mañana.

Con esta versión que consideramos muy autorizada, se desvanece el rumor que circuló en un principio respecto a que el suicida había sido desahuciado de la casa en que vivía hacía pocos días, toda vez que comprobamos que tal rumor no era cierto y que el muerto tenía su paga al corriente.

Otros detalles

En la populosa barriada de las Margaritas nos dijeron que el muerto había sido empleado en la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, y que se encontraba cesante en la actualidad; pero que a pesar de ello vivía ordenadamente con el producto de un puesto de venta de verduras que tenía en su domicilio, en la actualidad.

El suceso fué durante todo el día de hoy objeto de muchos comentarios.

Los desahucios

Esta tarde nos ha visitado don Pedro Fernández Parra, pidiéndonos hagamos constar que no es cierto que se hallase de acuerdo con el casero de la casa de la calle Regina número 10, de la cual es propietario, para lanzar de ella a las familias que la habitaban.

Varios vecinos de la casa número 4 del Huerto de San Agustín, nos han visitado, asegurándonos que el casero de dicha finca ha declarado que no tenía atraso alguno con el propietario y que de acuerdo con éste, firmó atrasos para que le desahuciaran y fueran puestos en la calle los inquilinos a gusto y placer del propietario.

¡Señor juez! No hay manera de evitar estas indignidades.

Nos ha visitado don Amador Jiménez, secretario del juzgado municipal, rogándonos hagamos constar que no es cierto que hablase con ningún vecino de la casa núm. 4 de la calle Huerto de San Agustín y que no es el secretario de turno en el corriente mes.

Nos dice también que no tiene relación ninguna con este asunto, ni con la administración de pisos de su hermano.

Doce familias de la calle Barroso, número 8, han sido de mandadas de desahucio por el propietario de la finca don Juan Giménez Sepúlveda, el cual, para conseguir su propósito y burlar la ley, no ha tenido más que demandar por falta de pago al casero o encargado, que a ello se ha allanado. He aquí cómo se está escamoteando el beneficio de la reciente Real orden sobre inquilinatos. ¿No hay manera de evitar esta triquiñuela de los propietarios inhumanos?

Un individuo que tiene arrendado un local en la Puerta de Gallegos número 2, propiedad de la señora condesa de Cárdenas, nos denuncia que la propietaria de la finca se niega a devolverle la fianza que le tenía entregada, al mismo tiempo que le obliga a abandonar el local.

Instrucción pública

Rehabilitación

La Junta central de derechos pasivos ha acordado rehabilitar en el percibo de sus haberes a la maestra jubilada doña Dolores Cano; a la viuda doña Antonia García; al maestro jubilado don Francisco Arjona, y a la viuda doña Ana Lujar Ventura.

Traslado de pensión

Se ha ordenado que la pensión que se abonaba en Ciudad Real a doña Carmen Rodríguez se le abone por esta provincia.



Estado en que quedó el cadáver de Francisco Vega Aranda, que se suicidó esta mañana a las diez en un canapé del jardín de los Mártires (Foto Barri)

hijo del alcalde fre graves heridas

mañana, en el paseo de la Victoria, las doce próximamente, paseaba en bicicleta el niño Paquito Fernández Mesa y Hocés, hijo del alcalde de esta capital, nuestro querido amigo Francisco Fernández de Mesa. Cuando pasaba por frente a la tienda de la Amistad, Paquito, sufriendo que se le había pinchado la cámara hacia atrás, hizo un viraje con mala fortuna, que cayó a la cuneta, dando un terrible golpe en la cabeza con el tronco de un árbol. Inmediatamente pasaba por aquel sitio en coche don Francisco Santolalla, quien al niño, conduciéndolo seguidamente a su domicilio. Inmediatamente salieron en busca de Paquito, acudiendo primeramente al doctor Romero y después sus compañeros los señores Luque, Allotaguerre, (don Celso) y Morilla padre e hijo. Los doctores celebraron una detenida consulta, certificando que el herido sufre fractura de la base y bóveda craneal, lesiones que calificaron de progonosis gravísimo. Cuando estuvimos en la casa esta tarde padres y la familia del desgraciado se hallaban desolados ante tan mala desgracia. La Junta Directiva de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, ha publicado la nota siguiente: «Habiendo tenido noticia de una hoja suelta publicada por don José Diéguez Fernández, y repartida profusamente entre los cofrades de dicha Hermandad, esta Junta se vio precisada a requerir a dicho señor con todas las formalidades de la ley para que se sirviera rectificar el contenido de su hoja y se desdijera de las inexactitudes de bulto que contenía, sin obtener ningún resultado de esa primera diligencia. En su consecuencia, la Junta Directiva, consciente de su deber de velar por los prestigios de la autoridad y de mantener la disciplina dentro de la Entidad a su cuidado encomendada, sin perjuicio de emplear, llegado que sea el caso, otros procedimientos en armonía con la verdad, la razón y la justicia, acuerda: 1.º Expulsar con esta fecha a don José Diéguez Fernández de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. 2.º Notificar a todos los cofrades el deber en que se encuentran de hacer efectivos los recibos que la Directiva les presente, según las normas de prudencia establecidas por la misma, de acuerdo con la legítima autoridad, si quieren seguir perteneciendo a la Pia Asociación. 3.º Hacer públicos estos acuerdos para general conocimiento de los cofrades y en atención a que se ha hecho también del dominio público la hoja que ha ocasionado esa determinación de la Directiva. Córdoba 24 de Junio de 1920.—La Junta Directiva.» Por enfermedad del vocal del Tribunal, don Alejandro Muñoz Rivera, se han suspendido, hasta nuevo aviso, las oposiciones convocadas en la excelentísima Diputación provincial para cubrir una plaza de oficial 2.º de la Secretaría y cinco plazas de escribientes, que debían celebrarse el día 26 del actual. —En la Habilitación de maestros nacionales de esta provincia, en esta capital, se abrirá el lunes próximo el pago de las gratificaciones por enseñanza de adultos en Febrero y Marzo últimos. —Ha regresado a Sevilla nuestro querido amigo el concejal de aquel Ayuntamiento don Jesús González Camacho. Esta mañana ha sido detenido en la calle Espartería, un sujeto llamado Francisco Espinosa Peña, que promovió escándalo, en unión de las mujeres de vida airada Manuela Martínez Millán y Josefa Fernández Valenzuela. El detenido, al ser conducido por un guardia de Seguridad, le insultó, habiendo sido puesto a disposición del juzgado. —Ha fallecido en esta capital la esposa del gran picador de toros Manuel de la Haba (Zurito). Esta tarde se verificó el entierro de su cadáver. Enviamos nuestro más sentido pésame a nuestros buenos amigos Zurito (padre e hijo). —Mañana, a las nueve de la noche, se reunirá en el Centro Obrero de la calle Santa Marta, los ferroviarios Andaluces. En la reunión, el delegado enviado al Congreso de Sindicato de Málaga, dará cuenta de su gestión en aquél. —Por implorar la caridad pública ha sido detenido Ramón Acero López, que será conducido al pueblo de su naturaleza, con arreglo a la ley de mendicidad.

la Casa de Todos

La Comisión de Fomento esta tarde se reunió en la sala de conferencias del Ayuntamiento la Comisión de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Ramón León. Los reunidos despacharon los asuntos urgentes de sus dictámenes, dedicando preferente atención al que se refiere a obras del edificio del Banco Matrimonial. Los reunidos despacharon los asuntos urgentes de sus dictámenes, dedicando preferente atención al que se refiere a obras del edificio del Banco Matrimonial.

La Junta local de Reformas Sociales

En la última hora de la tarde se ha reunido la Junta local de Reformas Sociales, tratar de la anunciada huelga de los tramvías, electricistas y similares. En la reunión asisten representantes de empresas y de los obreros, con ampoderes para adoptar acuerdos. Se acuerda una comisión general, que en la reunión aprobará unas bases por las cuales será resuelto el anunciado conflicto.

La contrata de las sillas

En la reunión celebrada por la Comisión de Policía rural, quedó definitivamente redactado el pliego de condiciones para la subasta del arriendo del sereno de la cobranza de las sillas en los pueblos públicos.

Accidente desgraciado

Esta mañana hallándose en la Alcaldía don Fernández de Mesa despachando asuntos del día, recibió un aviso de domicilio particular, de que uno de sus hijos había tenido la desgracia de caerse de una bicicleta, causando lesiones de relativa importancia.

El soldado ahogado

Esta tarde, a las seis y media próximamente, pereció ahogado en el Guadalupe un soldado del regimiento de Infantería que se bañaba en sitio inmediato al molino llamado de «Enmedio». Este desgraciado soldado, que, según dijeron en el lugar del suceso, no sabía nadar, se llamaba Bernardo Parreño y prestaba sus servicios, en calidad de asistente, al capellán de su regimiento. Su cadáver fué extraído por un paisano llamado Juan Pineda Puerto, con permiso en la calle de San Fernando, donde se bañaba en sitio inmediato. El juzgado militar se presentó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al cementerio.

Los patronos y obreros fundidores

Desde algunos días, un maestro de la fundición de don Bernardo Alba despidió a un trabajador de dichos talleres y como consecuencia de esta decisión los obreros prestaron solidaridad, al ser abandonando el trabajo. Unidos a causa de esta actitud los obreros fundidores, han acordado presentarse a la fábrica con una delegación para esa fecha no se ha llegado a un acuerdo en el conflicto de los talleres de don Alba.

Pescadería nueva

El conocido industrial de esta plaza don Rafael Iglesias Gómez, ofrece desde el día de hoy a su numerosa clientela y al público en general su establecimiento de pescados frescos, situado en la plaza de Cánovas número 8, donde encontrarán de todas clases al precio de competencia, desde las cuatro de la tarde en adelante. Queriendo simpatizar una vez más con el pueblo de Córdoba, no ha escatimado nada en beneficio del mismo, y gestoso le invita a que haga sus compras, seguro de que ha de quedar satisfecho, tanto por su buena calidad como también por lo escatimado de sus precios. Pedid siempre **CERVEZA "La Gaditana,"**

LOCALES

Se encuentra depositado en la oficina de la guardia municipal un resguardo de la tintorería «El Aguila Real» correspondiente a dos prendas. —Ha sido denunciado un individuo llamado Domingo Fernández, que colocó una caja de madera en la puerta del establecimiento de don Gregorio López, situado en la calle Rodríguez Marín, negándose a retirarla, por cuya causa promovióse un altercado. —Del cortijo llamado «Torre Juan Gil», del término de esta capital, ha desaparecido una caballería propiedad de Alfonso Fernández Pérez, suponiéndose que ha sido robada. —Ha marchado esta mañana a Puente Genil, en el correo de Málaga, el empleado de aquel Ayuntamiento, don Enrique Garat. —Ha sido nombrado representante en esta capital del Ayuntamiento de Montalbán, don Miguel Cuesta Baena. Asimismo ha sido nombrado para representar a los ayuntamientos de Fernán-Núñez y Guadalcazar. —Ha ingresado con el carácter de meritorio, en las oficinas de esta Audiencia, el joven Antonio León Amo. —Ha sido nombrado agente del resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos de esta capital, don Pascual López González. —La Junta Directiva de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, ha publicado la nota siguiente: «Habiendo tenido noticia de una hoja suelta publicada por don José Diéguez Fernández, y repartida profusamente entre los cofrades de dicha Hermandad, esta Junta se vio precisada a requerir a dicho señor con todas las formalidades de la ley para que se sirviera rectificar el contenido de su hoja y se desdijera de las inexactitudes de bulto que contenía, sin obtener ningún resultado de esa primera diligencia. En su consecuencia, la Junta Directiva, consciente de su deber de velar por los prestigios de la autoridad y de mantener la disciplina dentro de la Entidad a su cuidado encomendada, sin perjuicio de emplear, llegado que sea el caso, otros procedimientos en armonía con la verdad, la razón y la justicia, acuerda: 1.º Expulsar con esta fecha a don José Diéguez Fernández de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. 2.º Notificar a todos los cofrades el deber en que se encuentran de hacer efectivos los recibos que la Directiva les presente, según las normas de prudencia establecidas por la misma, de acuerdo con la legítima autoridad, si quieren seguir perteneciendo a la Pia Asociación. 3.º Hacer públicos estos acuerdos para general conocimiento de los cofrades y en atención a que se ha hecho también del dominio público la hoja que ha ocasionado esa determinación de la Directiva. Córdoba 24 de Junio de 1920.—La Junta Directiva.» Por enfermedad del vocal del Tribunal, don Alejandro Muñoz Rivera, se han suspendido, hasta nuevo aviso, las oposiciones convocadas en la excelentísima Diputación provincial para cubrir una plaza de oficial 2.º de la Secretaría y cinco plazas de escribientes, que debían celebrarse el día 26 del actual. —En la Habilitación de maestros nacionales de esta provincia, en esta capital, se abrirá el lunes próximo el pago de las gratificaciones por enseñanza de adultos en Febrero y Marzo últimos. —Ha regresado a Sevilla nuestro querido amigo el concejal de aquel Ayuntamiento don Jesús González Camacho. Esta mañana ha sido detenido en la calle Espartería, un sujeto llamado Francisco Espinosa Peña, que promovió escándalo, en unión de las mujeres de vida airada Manuela Martínez Millán y Josefa Fernández Valenzuela. El detenido, al ser conducido por un guardia de Seguridad, le insultó, habiendo sido puesto a disposición del juzgado. —Ha fallecido en esta capital la esposa del gran picador de toros Manuel de la Haba (Zurito). Esta tarde se verificó el entierro de su cadáver. Enviamos nuestro más sentido pésame a nuestros buenos amigos Zurito (padre e hijo). —Mañana, a las nueve de la noche, se reunirá en el Centro Obrero de la calle Santa Marta, los ferroviarios Andaluces. En la reunión, el delegado enviado al Congreso de Sindicato de Málaga, dará cuenta de su gestión en aquél. —Por implorar la caridad pública ha sido detenido Ramón Acero López, que será conducido al pueblo de su naturaleza, con arreglo a la ley de mendicidad.

Información telefónica

De Madrid

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general: Confirmación en el cargo de inspector general de primera enseñanza a don Fernando Pol, marqués de Santa Ana. Autorizando al ministro para contratar mediante las formalidades de subasta, el material ferroviario necesario para la explotación de la nueva línea del ferrocarril de Ripoll y Puigcerdá. Anunciando convocatoria de concurso para la provisión de diez plazas de inspectores provinciales de subvenciones. **Socialistas españoles a Moscú** En el Congreso socialista han sido elegidos don Fernando de los Ríos y don Angel Fernández, para ir a Moscú con objeto de entregar la adhesión de los socialistas españoles a la tercera internacional y ponerse al habla con el Gobierno ruso. **Trigo de los Balcanes** Esta mañana ha estado en el ministerio de Fomento, entrevistándose con el señor Ortuño, don Pedro Ballesteros, delegado de un consorcio de productores de trigo de los países balcánicos, que hace ofrecimientos de trigo, en mejores condiciones que el argentino, pues en aquella república se ha declarado una epidemia de peste bubónica y además la anomalía en los transportes retrasa considerablemente los envíos. Un consorcio bancario sale responsable de la formalidad de estos ofrecimientos. Cuando salió del Ministerio tuvimos ocasión de hablar con el señor Ballesteros, el cual nos dijo que tenía muy buenas impresiones sobre la aceptación por el Gobierno de sus ofrecimientos. Añadió que podía garantizar el abastecimiento de la península hasta la cosecha del año 1921. **El Congreso minero** Anoche terminaron las sesiones del Congreso minero, aprobándose la celebración de bienales. El señor Llana fue elegido presidente de la Federación Minera. Se acordó visitar al director de Prisiones para pedirle que se permita a los mineros de Cartagena hacer visitas al penal. Otro de los acuerdos fué que Llana vaya a Cartagena para intensificar la propaganda y constituir un comité minero. **No ticia desmentida** Esta tarde se ha desmentido rotundamente la noticia de que el señor Civera se proponga hacer un viaje a Barcelona, como se había dicho.

Resultaron también gravemente heridos diez cabos y soldados de tropas regulares.

Otros telegramas, recibidos en el ministerio de la Guerra, dicen que en las operaciones de ayer tomaron parte fuerzas de la comandancia de Ceuta y de la mehalia serifiana, formándose tres columnas, una de ellas mandada por el general Vallejo y otra por el coronel Salique, las cuales se apoderaron de importantes posiciones en Tshar-Hief-el-Ha. Dominado el macizo, quedaron a retaguardia las posiciones avanzadas de Aida Hagels, envolviendo nuestras fuerzas el campamento rebelde de Bar Ban Carrich, que abandonó el enemigo. La operación se llevó a cabo con grandes precauciones, y nuestras bajas fueron de poca importancia. Resultaron heridos levemente el coronel don Agustín Fernández Chinchón, y varios soldados. Con graves heridas quedaron dos soldados indígenas. Murieron tres moros de la policía y otros diez resultaron heridos. Nuestras bajas son veintidós individuos. **Cábilas amigas de España** En las operaciones de África han cooperado con nuestras tropas, según los últimos telegramas que se reciben, varias cábilas amigas que infligieron grandes pérdidas a los rebeldes. Han sido muertos, según parece, dos de los más prestigiosos jefes de rebeldes. **Concurso de autocamiones** Esta mañana llegaron a Madrid los autocamiones que en concurso de resistencia han venido desde Barcelona, cargados con sacos de arena. Sucesivamente fueron llegando, y a las doce se hallaban todos en el paseo de la Castellana, desde donde desfilaron por la calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle del Arenal, Plaza Mayor y plaza de Oriente. Para verlos desfilar se asomaron a los balcones de Palacio los miembros de la familia real. Una comisión subió para hacer entrega al Monarca de un álbum de la exposición automovilista y rogóle asista a la que se celebrará en el mes de Mayo del año próximo. Con los Reyes estaba el marqués de la Torre y en la Puerta del Príncipe, se hallaba el director general de seguridad y el teniente de alcalde del distrito de Palacio.

Nuevos detalles de nuestras operaciones en Marruecos

El general Berenguer comunica que a las nueve de la mañana han ocupado nuestras tropas la posición de Dar-Ben-Carrich, donde estaba acampada la harka enemiga. También han ocupado nuestras tropas la posición de Ibadá, estableciendo una posición avanzada en Zualla. También hemos instalado posiciones en Ad-el-Kader y en Tensusen. El enemigo debió quedar muy quebrantado y batido, pues no nos hostilizó en el repliegue. Resultó muerto el capitán de la policía indígena don José Rosado y un moro de la policía.

De Provincias

Barcelona La cuestión de la Mancomunidad.—Reunión de la Diputación Provincial. Barcelona 26.—Se están ultimando los preparativos para la sesión solemne que se celebrará el lunes en la Diputación Provincial, para ratificar el acuerdo de transferir los servicios que le están encomendados a la Mancomunidad. Esta tarde se reunirá el presidente de la Diputación con los jefes de los partidos políticos. Según parece, en la sesión del lunes, que será muy breve, se pronunciarán pocos discursos, limitándose los reunidos a la ratificación unánime del acuerdo. Han regresado de Madrid los consejeros de la Mancomunidad, señores Mías y Bartrina, los cuales fueron a la Corte para realizar gestiones en favor del pleito catalán.

Según parece, traen muy buenas impresiones, pues el Gobierno está muy satisfecho de la interpretación dada por la Mancomunidad a la Real orden de Bergamín. Este y Dato se muestran propicios a una solución de armonía.

La Mancomunidad y el viaje del Rey. Barcelona 26.—El gobernador civil ha comunicado oficialmente al presidente de la Mancomunidad el próximo viaje del Rey a Barcelona. El presidente y una comisión de consejeros irá a la estación para recibir al Soberano. **El nuevo presidente de la Audiencia.—Falsificación de entradas de toros.** Barcelona 26.—El nuevo presidente de la Audiencia territorial don Ernesto Jiménez, que llegó ayer, ha tomado hoy posesión de su cargo con la solemnidad acostumbrada. Se ha descubierto una importante falsificación de entradas para la corrida de la Prensa que se celebrará mañana. Créese que pasan de un millar las entradas falsificadas. **Está ultimado el programa del viaje regio** Barcelona 26.—Hoy ha quedado ultimado el programa de la estancia del Rey en Barcelona. Llegará a las nueve, apeándose en la estación de Francia, desde donde se dirigirá a la Capitanía general para presenciar el desfile de las tropas que al mando del general Weyler cubrirán la carrera. Después oírá misa y a las once y media asistirá a la colocación de la primera piedra del pabellón para infecciosos de la Alianza. A la una visitará el Soberano las casas baratas de la Cooperativa de periodistas. El banquete en el Tibidabo tendrá lugar a las dos de la tarde y a las cinco irá el Rey a la corrida de la Prensa. A las seis visitará el Monarca los trabajos de la exposición de industrias eléctricas. El lunes dedicará don Alfonso la mañana a recorrer los cuarteles de San Fernando, Gerona y San Agustín; a la una de la tarde obsequiará con un banquete en el Ritz al elemento oficial. A las cuatro de la tarde visitará la fábrica de Alella, imponiendo cruces de Isabel la Católica a varios obreros que llevan más de cuarenta años de labor. Más tarde visitará el gran establecimiento industrial de Preckler, y a las siete y media emprenderá el regreso a Madrid. **Un incendio.—Otras noticias** Barcelona 26.—Se ha declarado un incendio en el Principal Palace. Se consiguió dominarlo. Las pérdidas son de importancia. —El juzgado militar ha sobreseído la causa seguida contra Mateo Gullón y quince más, por plante en una cárcel. —En un baile que se ha celebrado en Vilasar del Mar, ha sido muerto de un tiro un joven llamado don Juan Vives. —La Unión Monárquica Nacional ha declarado que por indicación del Rey se abstendrá de hacer manifestaciones colectivas como entidad. Se ha dispuesto que todos los socios de la Unión tengan en los balcones colgaduras. **Orense** **Malestar ferroviario** Orense 26.—Reina profundo malestar entre los obreros ferroviarios, por haberse cubierto las plazas vacantes con

individuos del ejército, postergando a obreros a los que correspondían dichas plazas.

Una comisión estuvo visitando al gobernador para quejarse de esto, y comunicarle que si no se rectifica el procedimiento de la Empresa en lo que se refiere a la provisión de vacantes, están dispuestos a adoptar una actitud enérgica.

San Sebastián

La huelga de tranvías San Sebastián 26.—Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías. La Empresa ha comunicado al gobernador el acuerdo que han adoptado de conceder un plazo de cuarenta y ocho horas a los huelguistas para que vuelvan al trabajo. Si no lo hicieran, quedarían despedidos.

Sevilla

La huelga de caldereros.—Un crimen Sevilla 26.—Continúa en el mismo estado la huelga de caldereros. Se hacen gestiones para solucionar. —Un individuo llamado José Jiménez, de treinta años, ha disparado un tiro contra su amante Clara Abad Romero, hiriéndola gravemente.

Badajoz

Contra la carestía de la vida.—Graves sucesos en Mérida.—Un choque con la guardia civil Badajoz 26.—Reina profundo malestar en el vecindario por la carestía de la vida. De Mérida comunican que a consecuencia de la carestía de la vida ha ocurrido un violentísimo choque entre los alborotadores y la guardia civil, resultando tres heridos. No se tienen más detalles de los sucesos. Después se celebró una manifestación, al paso de la cual cerraron los comercios, cafés y talleres. La Junta de subsistencias se reunió con los comerciantes, consiguiendo que éstos rebajasen el cincuenta por ciento en los precios de algunos artículos alimenticios de primera necesidad. Al paso de los manifestantes un periodista les arengó a la puerta del Casino Emeritense. El improvisado orador fué agredido por el comandante don Casimiro González. Una comisión de mujeres penetró en la Alcaldía, permaneciendo allí hasta que se rebajaron los precios de las subsistencias.

LA BOLSA

Interior 4%	73'30
Fin del mes.	00'00
Amortizable 5%	93'50
Idem 4%	84'50
Banco España	542'00
Tabacalera	296'00
Paris exterior	83'90
Francos	49'85
Libras	23'82
Azucarera preferente	174'00
ordinaria	47'50
obligaciones	00'00
Río de la Plata	301'50
Cédulas hipotecarias	00'00
Norte	290'00
Alicante	310'00
Carpetas nuevo empréstito	72'00
Marcos	16'00
Liras	37'00
Dólares	000'00

Sociedad Hispano Americana

Avenida de la Libertad, 27.—San Sebastián

C a tálogos ilustrados gratis. Garantizamos nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.

Vendemos a 12, 15, 20 y 25 meses de crédito

Al contado 15 por 100 descuento

Automóviles pagados en 12 meses

Máquina de escribir Woodstock	1.000 pesetas a 40 mensuales
Fotográficas	198 — 16'50
Bicicletas Raynal	450 — 30
Bureaux americanos	700 — 35
Escopetas Bristol	330 — 13'20
" Bristol	440 — 17'50
" Bristol	550 — 22
Bristol dos cañones an solo gatillo	1.125 — 56
Pistolas automáticas	45 — 5
40 — 5	
390 — 32'50	
Prismáticos Zeiss y Goiz	

Relojes de oro 18 quites garantidos, pagando 5, 7, 10, 13, 17, 20, 25, 30, 35, 40 y 43 pesetas mensuales.
Gramófonos y discos, pagando 10, 13, 20, 26 y 32 pesetas mensuales.

Agencia de la provincia: EDUARDO ARÉVALO PÉREZ DE LARA
Claudio Marcelo, 5.—CÓRDOBA

Academia Politécnica

CARRERAS DEL ESTADO Córdoba

ESPECIALIDAD EN LA PREPARACION PARA INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Director: Don Manuel Sagrado Marchena
CAPITAN EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA

A los diez meses de su fundación, esta Academia concurre con sus alumnos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos y en las Academias militares y el éxito alcanzado se resume en que todos sus alumnos han sido aprobados en todos los ejercicios que han concurrido.

A disposición de las personas interesadas tenemos documentos oficiales para probar la veracidad de nuestro aserto y para facilitarles datos de los resultados obtenidos por sus alumnos, aunque éstos no sean alumnos de nuestra Academia.

Pídanse detalles y reglamentos al Director —: Calle de la Concepción 29, 2.º

MADERAS PORTUGUESAS

ORIENTE, 24 (CRUZ DEL CAMPO)

SEVILLA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24 MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS	ACIDO SULFURICO	COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE	ACIDO NITRICO	AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIACO	HIPOSULFITO DE SOSA	TEJIDOS "TEXTILOSE," ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE "PEÑARROYA"
SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL CÓRDOBA

José López de la Manzanara

Cosechero y exportador de vinos

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Edición de la mañana

La huelga de gasistas y electricistas se ha solucionado

La reunión de anoche

Ayer, a las seis de la tarde y bajo la presidencia del teniente de alcalde don Manuel Lora Pérez, por delegación del señor alcalde, se reunió en el salón capitular de las Casas Consistoriales la Junta local de Reformas Sociales, con asistencia de una nutrida comisión de obreros gasistas, electricistas y similares y de don Joaquín Carbonell, don Emilio Luque Moratá, don Juan B. Toll y don Enrique del Castillo, como consejeros de la Empresa de Gas y Electricidad, con objeto de buscar una solución a la huelga planteada por los obreros y empleados de dicha empresa.

Actuó de secretario el de la Junta don José Fernández Vergara.

La impresión que recogimos a la entrada, tanto de obreros como de patronos, era la de que iban animados de un gran espíritu de transigencia, por lo que se hacía esperar una solución armoniosa al grave conflicto planteado.

La reunión terminó a las doce de la noche, a cuya hora se nos facilitaron las siguientes bases de arreglo, concertadas por ambas partes.

Bases de arreglo
Obreros.—A los muchachos, cuyo jornal no exceda de 2 pesetas diarias, se les aumentan 25 céntimos; a los peones en general se les aumenta una peseta diaria; a los faroleros se les aumenta una peseta diaria; al resto del personal a jornal se les aumenta 1'50 pesetas.
Empleados.—A los sueldos que no excedan de 150 pesetas mensuales se les aumenta el 40 por ciento.
A los que no excedan de 200 pesetas mensuales, el 30 por 100.
Y a los que excedan de dicha cantidad el 20 por 100.
Todos los trabajos extraordinarios serán abonados con el 50 por 100 de recargo.
Al inspector jefe de la fábrica del gas se le aumentan 60 pesetas mensuales.
A los demás inspectores se les aumentan 45 pesetas mensuales.
Todos estos aumentos son sobre los sueldos actuales.
Sobre los derechos pasivos se acordó someterse al concierto que haga la Empresa con la Junta local de Reformas Sociales.
Se acordó también incluir a los obreros y empleados que no lo estaban, en los beneficios de médico y botica.
La Empresa se compromete a tener un servicio sanitario bien retribuido.
Sobre la organización del trabajo se acordó lo siguiente:

1.º Jornada de ocho horas para todo el personal que trabaja en las Empresas, a excepción de los siguientes:

Los empleados de escritorio, que tendrán de jornada siete horas como máximo.

Los inspectores de gas, que por considerarlo necesario, renuncian a dicha jornada y prefieren los aumentos que se señalan en sus haberes.

Los faroleros, que por la índole del servicio no pueden ser comprendidos en esta jornada; y los guardas, por no constituir un trabajo que requiera gran esfuerzo.

2.º Para todos los cargos y destinos serán respetados los de más antigüedad, siempre que se compruebe que tienen actitudes suficientes para ello.

3.º Serán respetadas las mejoras que tenían concedidas las anteriores Empresas a su personal, en cuanto a las condiciones del trabajo se refieren.

4.º Las naves de los hornos de las fábricas de Gas y Electricidad, serán acondicionadas en forma que el personal que en ellas trabaja no tenga que salir del local, en evitación de frecuentes enfermedades que sufren estos compañeros.

5.º Los sueldos y jornales serán libres de todo gravamen oficial o particular.

6.º En la fábrica de Casillas será humanitario establecer un cable aéreo, de fácil colocación, para que por ese medio pueda entrar y salir el personal en tiempo de riada.

7.º Al personal lampista que presta sus servicios en las Estaciones, así como al personal de hornos se les concederá un día de descanso retribuido al mes.

8.º Deberá establecerse un turno de parada.

9.º Los faroleros no tendrán a su cargo más de 50 faroles.

10.º Se considerarán plazas de campo de faroleros, todas aquellas que lean a juicio del jefe.

También se comprometió la Empresa a no ejercer coacciones ni represalias contra los obreros y empleados.

Estas bases empezarán a regir el día primero de Junio próximo.

En vista de haberse llegado a un acuerdo, el oficio de huelga será retirado el lunes próximo.

Esta noche se reunirán los obreros en la Casa del Pueblo, para dar a conocer a sus compañeros las bases de arreglo concertadas.

Celebramos que se haya solucionado satisfactoriamente un conflicto de la magnitud del planteado.

LOCALES

Anoche en el expés marcharon a la corte los Excmos. Sres. Marqueses del Mérito y Valparaiso.

Marcharon a Málaga don Juan Fernández de Mesa y señora.

Regresó de Madrid don Ricardo Serrano.

El cabo de la guardia de seguridad Delfino González Cansino, ha denunciado a la Comisaría de policía que ayer se personó en el estanco que en la calle Concepción número 38 tiene establecido Rafael Milla, para comprar un paquete de picadura de 2'80 pesetas y el señor Milla se negó a expendérselo si no adquiría a la vez una lata de tabaco inglés.

En el día de ayer ingresaron en el arresto municipal los individuos siguientes:

Manuela Martínez Millán, Josefa Fernández Valenzuela, Victoriano Ortega, Manuel Puntas Carmona, María Garzón Toscano, José Gabino Fernández, Juan Márquez Gutiérrez, Juan Jurado Ramos, Manuel Toro Martín, Francisco Arroyo Barneto y Manuel Moral Cobo.

Jacinto Canivell Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Piel, Venéreas y Sifilíticas

Médico especialista.
Francisco Berjillos del Río
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5. Económica para obreros, de 7 a 8.
Braulio Laportillo núm 4.—Córdoba

La Asociación de la Santísima Trinidad

Sr. Director de La Voz.

Muy señor mío: habiendo sido aludido en un suelto publicado en el periódico de su digna dirección, por los individuos que se dicen constituir la Junta Directiva de la Hermandad del Santísimo Cristo de Gracia, aunque pueda haber quien crea que tal suelto no merezca ni aún esta pobre réplica, he de consignar:

1.º Mi extrañeza, que si del caso fuera rayaría en ironía, al ver que personas como los señores Pineda, Cuadro, Delgado, Morelló y algún que otro más, que no recuerdo, que siempre se me presentaron como amigos y que incluso los hay, que más de una vez ensalzaron mi gestión como Hermano Mayor de aquella, y me alentarán a continuar por los cauces en que la encaminé, se hagan solidarios de procedimientos que en mi sentir inicia un elemento que yo calificaría de perturbador, si no mereciera otra denominación más contundente y enérgica.

2.º A dichos individuos no los conceptúo miembros de Junta Directiva alguna, ya que creo, que así no puede entenderse, el que un grupo de personas que asisten a una junta, en que se sigue el procedimiento que ahora diré, puedan erigirse a sí propios en Directiva de una entidad, y dedicados ya a reventones, censurar cualquier documento que alguien haya puesto en circulación, no en forma de hoja, que poco les falta para presentarla como cobarde y clandestina, sino como carta que tanto en su texto, como en su sobre, va dirigida a quien debía recibirla.

El procedimiento a que antes aludí es el siguiente: se convoca a junta con arreglo al artículo 6.º de los estatutos, el que previene que la directiva se elegirá por los que concurrirán y por lo tanto por votación en lugar de hacerlo así, se coge un papel por la presidencia, se empieza a proponer individuos determinados para cargos concretos, esta actitud provoca por parte de la mayoría respetuosa protesta; contra medidas de tal índole, se opta entonces, reconociendo lo justo del proceder, por la votación, ipero qué votación; diciendo que los señores que están conformes se levantan y quedan sentados los que no lo estén, lo cual motivó el que la protesta se acentuase y tuvieran que abandonar el local, los que tales recursos reprochaban.

3.º Para terminar, insistiré, pues no me cansaré de decirlo, que la hermandad no tiene directiva, y que en todos los terrenos y por todos los medios, estoy dispuesto a sostenerlo, siempre que sea fuera de la prensa, no por cobardía, que el que siempre fué honrado (valga la inmodestia), lo probó donde fué preciso; sino porque estas cuestiones no son para tratadas en los periódicos, ya que con ello, si alguien sufre quebranto es la religión católica, por cuyo prestigio están obligados a velar todos los cristianos.

José Diéguez Fernández.

¿Usted se halla molesto por el calor?

INOCENTE

convertirá en agradable este verano.

El mejor vino: Manzanilla

"MIL PESETAS"

Crónicas barcelonesas

El rápido Madrid-Barcelona

Hace algunos años, la Compañía de M. Z. y A. estableció un tren rápido entre Madrid y Barcelona, que desde el primer momento tuvo una aceptación a ninguna otra comparable.

Este tren era la más genuina representación de la democracia, pues igualaba en la rapidez en el viajar al pobre y al rico, al patrono y al obrero. Con el establecimiento de este tren había desaparecido para siempre la irritante desigualdad que representaba el que al viajero de tercera clase no le estuviera permitido el hacer el viaje de Barcelona a Madrid en menos de veintitrés horas y media, que son las que emplea el tren correo, mientras que el que podía efectuar el viaje en primera clase en el expreso, con catorce horas y media solamente podía trasladarse con toda comodidad desde la ciudad condal a la capital de la Nación.

El rápido acabó con estas desigualdades y puso la comodidad en el viajar al alcance de todos por igual. De aquí que nada de extraño tuviera que el éxito de este tren fuera completo y que todos los días saliera abarrotado de las estaciones de origen.

Pero como en el mundo nada es permanente y la dicha cuando existe, solo se presenta con carácter transitorio, el rápido de Madrid-Barcelona, fué suprimido por la Compañía, a los dos años de guerra, en aquellos momentos en que la escasez de carbón corría pareja con la escasez de los artículos más indispensables. La supresión se hizo, al decir de la compañía, circunstancialmente, pues el tren suprimido debería ser puesto nuevamente en circulación cuando las circunstancias cambiaren y el carbón dejara de ser artículo de lujo.

Con la esperanza de que la empresa cumpliría su palabra, los viajeros que no se encuentran en condiciones de pagar billete de primera clase con el correspondiente aumento de la imaginaria butaca, y tenían que trasladarse de Barcelona a Zaragoza o Madrid o viceversa, se resignaban a incrustarse en los inmundos antiquisimos, desvendados y antiigiénicos cajones que la compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, denomina arbitrariamente coches de tercera clase, siempre pensando en que se aproximaba el día en que la suerte les volviera a sonreír.

Pero los hechos han demostrado cuán engañados estaban los crédulos y los optimistas. Terminó la guerra, el carbón volvió a entrar a miles de miles de toneladas en nuestros puertos y a precios normales, y, sin embargo, el rápido sigue suspendido, sin que de nada sirvan las reclamaciones de Ayuntamientos, Cámaras de Comercio, prensa y corporaciones todas de las poblaciones interesadas en su restablecimiento.

El Ayuntamiento de Barcelona, en su sesión del lunes, acordó, por cuarta o quinta vez, interesar de la Empresa el restablecimiento del rápido de Madrid-Barcelona, apoyándose en que la Compañía del Norte restableció, hace ya bastante tiempo, el de Barcelona-Valencia, y después de este acuerdo consistorial la prensa ha reanudado su campaña con igual objetivo.

La Compañía, consecuente con su criterio de hacer en todo su voluntad, contestará a estos justísimos requerimientos con sus habituales evasivas, y los sufridos viajeros de tercera clase que vayan de Barcelona a Zaragoza o Madrid, o viceversa, tendrán que seguir utilizando, por los siglos de los siglos, esos inverosímiles cajones, tan faltos de ventilación como pletóricos de porquería, que seguramente desempeñarán un excelente papel en un museo dedicado a los medios de locomoción, desde Adán hasta nuestros días, previa una rigurosa y cruel desinfección.

José Comart.

Más de 100.000 ptas.

cobradas en un año a las Compañías de Ferrocarriles acredita buena competencia y actividad en la gestión de reclamaciones.
Sección a cargo de D. Francisco López Contreras.—CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS.—San Alvaro, 14.

Carlos González y H.º

Calle Dr. León Torrellas Córdoba
Teléfono núm. 459

Azulejos lisos y de relieve

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Indicador Religioso

Santos de hoy.—San Zoilo y compañeros mártires, de Córdoba.
Mañana: San León II, papa y confesor.
Jubiléo circular.—Parroquia de San Pedro. Por doña Dolores Murillo, viuda de Rubio, en sufragio de su esposo.
Mañana: por don Joaquín Trillo y hermanos, en sufragio de su madre.
San Hipólito.—A las ocho, comunión general.

San Cayetano.—A las seis de la tarde, solemnemente ejercicios mensuales dedicados a la Virgen del Carmen y Jesús de Praga.
San Pedro A las siete de la tarde, comienza el solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Capuchinos.—Por mañanas y tardes ejercicios mensuales de la V. O. T. de Penitencia.

R. I. T. P. A.
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Alfonso Boti Barberá

Falleció el día 30 de Junio de 1919, habiendo recibido los Santos Sacramentos

La misa de Requiem que se celebre en el convento de San Agustín (P. Dominico) a las nueve de la mañana del día 30 del corriente, se aplica a la alma de dicho señor. Sus desconsolados padres, hermanos, hermano político, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen María Auxiliadora.

Un hombre ahogado

Anoche, a las once y media próximamente, llegó hasta nuestra redacción la noticia de que en el sitio conocido por los «Pelambres», se había ahogado un hombre.

Personado el reporter en el paseo de la Ribera, y en el sitio indicado, pudo informarse de que, en efecto, pocos momentos antes se había ahogado un joven de unos 25 años próximamente.

Cómo ocurrió la desgracia

A las once de la noche, varios jóvenes llamados Juan Morales, Ricardo Rodríguez, Ildefonso Quintanilla y Juan Sánchez, se dirigieron al río Guadalquivir con objeto de bañarse en el sitio conocido por los «Pelambres», por donde todos ellos, menos el Juan Morales, que no sabía nadar, se internaron en el río. Juan Morales se quedó en la orilla, y se supone que tuvo la desgracia de caer en uno de los pozos que por allí existen, pereciendo ahogado.

Los otros compañeros se acercaron a la orilla, y al notar la desaparición de su amigo, lo llamaron a grandes voces, y como no les contestara sospecharon que Juan había perecido ahogado.

Acto seguido avisaron al buzo municipal, Juan Durillo Montes, el que a su vez requirió la presencia del guardia municipal número 75, y al brigada Juan Rivera.

Los trabajos de salvamento eran infructuosos, y en vista de ello se desistió de hacerlos y esperar hasta que las aguas saquen a flote el cadáver.

El desgraciado Juan Morales tenía 25 años, era soltero, natural de Alcornal (Granada), obrero de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, y se hospedaba en la casa de huéspedes llamada «La Extremeña», situada en la calle Emilio Castelar, número 25.

Se venden en todas partes: Manzanilla
"MIL PESETAS"

El Colegio de San Carlos

Premios y matriculas
de honor

En los exámenes de fin de curso verificados en el Instituto General y Técnico de esta capital por los alumnos del Colegio de San Carlos, que dirige nuestro apreciable amigo don Antonio de Toro y Solué, han merecido premio con matrícula de honor los señores siguientes:

Don Angel Ayala Delgado, cuatro premios con cuatro matrículas de honor, cuatro sobresalientes y dos aprobados; don José Rey de Pablo-Blanco, tres premios con tres matrículas de honor, cuatro sobresalientes y un aprobado; don Rafael Ortiz Clot, dos premios con dos matrículas de honor, dos sobresalientes y cuatro notables; don Antonio L. Pérez de Luque, premio con matrícula de honor, tres sobresalientes y dos notables; don Francisco Amán Costi, premio con matrícula de honor, tres sobresalientes y un notable.

Don José Amán Costi, premio con matrícula de honor, tres sobresalientes y un notable; don Alfredo Rey de Pablo-Blanco, premio con matrícula de honor, dos sobresalientes y tres notables; don José Herrero Blanco, dos premios con dos matrículas de honor, dos sobresalientes y un aprobado; don Manuel Fernández Fernández-Aguera, premio con matrícula de honor, tres sobresalientes, un notable y un aprobado; don Rafael Pesquero Muñoz, premio con matrícula de honor, dos sobresalientes y dos notables; don Manuel Guadalupe García Alejo, premio con matrícula de honor, dos sobresalientes, un notable y dos aprobados; don Enrique Poole y Escat, premio con matrícula de honor, dos sobresalientes, un notable y dos aprobados.

Don Manuel Llamas Caballero, premio con matrícula de honor, dos sobresalientes, un notable y dos aprobados; don Rafael Linares Mendoza, premio con matrícula de honor, un sobresaliente, un notable y cuatro aprobados.

También han sido aprobados de ingreso, con mucho lucimiento, don Pablo Navarro Prieto, don Francisco Lubián Muñoz, don Antonio Aranda Gallardo, don Luis Ferrand Gil, don Juan Paniagua Aguilar y don Julio Amarillas Plá.

Por tan brillantes calificaciones felicitamos a los estudiosos alumnos, así como al competente profesorado del expreso Colegio.

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas
e importadores de
MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Calles de San Francisco, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinados, etc., etc.

No comprar sin consultar antes por esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus catálogos.

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
Y TALLERES MECÁNICOS

BERNARDO Y CA PULIDO

Ollerías, 23.—CÓRDOBA

Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceites de olivas

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.º, Ángel de Saavedra núm. 13.

Roses, Gomez y C.º

Almacén de Hierros, Aceros
y Viguetas de Hierro

Ofrecemos, salvo venta, chapas galvanizadas algo manchadas, de 2 por 1 metro, números 25, 26 y 24, a los precios siguientes:

Núm. 28, a 14 pesetas una
26, a 16
24, a 20

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas, taladros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.—CÓRDOBA

PLAZA DE TOROS (IDEAL CINEMA)

Mañana lunes, 23 de Junio de 1920, estructurado acontecimiento cinematográfico.

Estreno de la sensacional serie, cambio de arte incluido, en 15 episodios, su primera producción de la casa Vitagraph de América, la cual fué premiada por su obra en el concurso cinematográfico de los Estados Unidos en el año 1919, y se titula

LA LUCHA POR LOS MILLONES

actuando de protagonista William Duncan, temerario e intrépido actor americano que tanto éxito obtuvo en las series «Panthor» y «Carnívoros», así como el conocido en estas obras por Pañales.

(Véanse programas).

Asociación de Labradores y Ganaderos de Córdoba

El miércoles 30 del actual, a las once de la mañana, en el Círculo de Labradores, celebrará esta Asociación una asamblea extraordinaria, con objeto de determinar puntos de vista y poder formular conclusiones que puedan servir de norma a las relaciones que hayan de adoptar los poderes públicos, en relación con la próxima cosecha de trigo.

Dada la importancia del asunto a tratar, se ruega a los señores agricultores la asistencia al acto, pues, de efectuarlo así, tendrán las conclusiones que se adopten toda la fuerza que demuestra el conocimiento que de la materia poseemos; caso contrario no tendremos derecho a quejarnos y las clases productoras continuaremos sufriendo las consecuencias de nuestra apatía.—La Directiva.

Desgraciado suceso

Después de cerrar nuestra edición de la noche, ocurrió un suceso desgraciado en la casa número 10 de la calle San Felipe.

Cuando se encontraba colocando don Lisardo Carballo Ronco un estor en una de las habitaciones de su casa, tuvo la desgracia de caer desde la altura en que se encontraba, sufriendo la fractura del antebrazo izquierdo.

El herido, que es hijo político del conserje del Mercantil, don Manuel Roldán, fué asistido en la casa de socorro, pasando después a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

Lamentamos el desgraciado accidente ocurrido al señor Carballo.

Casa de baños

— DE —
JOSÉ LINARES
Gondomar, 4 — PELUQUERÍA —
Precios de los baños

Un baño con agua templada, sábana y toalla rasa, jabón y esponja 2'00 Ptas.
El mismo con agua fría 1'50
Sin ropa, 50 céntimos menos cada uno.

DE ANDUJAR

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, el domicilio del farmacéutico y exalcalde don Juan Beltrán Moreno, se vio concurridísimo por ininidad de amigos políticos y particulares, que fueron obsequiados con la esplendor y buen gusto que tiene costumbre el señor Beltrán.

Muy en breve será pedida la mano de la bella señorita Rosario Ortíz Gómez, para el industrial de esta plaza don Juan Ramón de Montes Cañada.

Es seguro que asistirá al viaje organizado por la «Correspondencia» para recorrer los principales departamentos franceses, el culto «amateur» don Manuel Martínez Navarrete, marchando después a Londres, donde tomará parte en el partido de polo organizado por la colonia española.

Ha sido nombrado corresponsal artístico de «La Esfera», el notable compositor fotográfico, don Manuel Garzón Méndez.

Han regresado de su excursión a las ruinas de la antigua liturgia, don José Rodríguez Montané, don Manuel Beltrán, don Francisco Villalba y don José P. de Vargas Ríos.

El accidente de automóvil que sufrieron en el peligroso sitio denominado «Mosca Aguardiente», careció de importanciaafortunadamente.

Lo celebramos.
Se encuentra entre nosotros don Enrique Moreno, autor del poema «Dientes de oro», que tan buena acogida ha obtenido de la crítica.

Nuestra enhorabuena al querido compañero.—Corresponsal.

CINE VICTORIA

Programa para hoy:
1.º Reprise del cuarto episodio de la gran serie de lujo
"TIH-MINH,"

2.º Estreno de la grandiosa película, quinta del Programa Selecto Gaumont,
"FLOR DE ALDEA,"

3.º Estreno del quinto episodio de la superproducción en 12 episodios
"TIH-MINH,"

A las nueve en punto.

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva

CASA FUNDADA EN 1843

OFICINAS Y ALMACENES

aceitunas y garbanzos

Avenida de Canalejas, 44 y 46-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Dato recibe a los periodistas en el Ministerio de Marina.

Esta noche recibió el señor Dato a los periodistas en su despacho del Ministerio de Marina, diciéndoles que tenía noticias de que en Barcelona se preparaba al Soberano una carnosísima acogida.

Dijo también que las noticias que recibe de provincias acusan completa tranquilidad.

Cumplimentando a doña Cristina. Esta tarde estuvo el señor Dato en Palacio cumplimentando a la reina doña Cristina, que se halla muy mejorada de la indisposición que sufre desde hace varios días.

Nombramiento. Hoy se ha firmado un decreto nombrando comandante de la provincia marítima de Menorca al capitán de fragata don José Riera Alemany.

Audiencias regias. El Rey recibió hoy en audiencia al señor Cierva, al exministro Arias de Miranda, que le entregó un boletín de la Junta de Colonización, y al conde de Pozo Ancho, a quien felicitó por haber cumplido setenta años al servicio de la infanta Isabel.

El Soberano le entregó como recuerdo un retrato con dedicatoria.

Mitin importante.—Hablarán Lerroux, Castrovido, Saillias y Antonio Jaén. Reina gran expectación por el mitin anunciado por las izquierdas para mañana, en el cual el señor Lerroux hará importantes declaraciones, en las que desenvolverá su programa en relación con la situación social y política de España.

Hablarán Lerroux, Saillias, Castrovido y Antonio Jaén.

El Rey marcha a Barcelona.

Cariñosa despedida. A las cinco y media salió don Alfonso de Palacio acompañado del marqués de Viana, dirigiéndose a la estación del Mediodía.

En la estación estaban ya el general Milans del Bosch, el capitán general y otras personalidades.

Poco después llegaron las Reinas doña Victoria y doña Cristina, los Infantes doña Isabel, Fernando y duquesa de Talavera.

A las seis menos cuarto, don Alfonso pasó revista a las fuerzas del regimiento de León que fueron a rendirle honores. Al tren real subieron con el soberano, el general Milans del Bosch, el marqués de Viana, el capitán de corbeta Jaúenes, el oficial de mayordomía Villamil y el señor Dato.

Le despidieron el gobierno en pleno, el director general de Obras Públicas, ocho jefes de la jurisdicción de la Armada, todos los jefes de los cuerpos de la guarnición, el conde de Estaban Collantes, don Ricardo León, Gasset, Cobian, Sánchez Guerra, Barroso, duque de Almodóvar, Miranda, gobernador de Madrid, Poggio, Silvela, Cierva, Goycochea, duque de Tovar y numerosísimos diputados, senadores y oficiales del ejército.

El Rey vestía el uniforme de diario en verano. Al arrancar el tren, don Alfonso fué muy aplaudido y vitoreado.

Con el Soberano hacen el viaje numerosos periodistas madrileños y algunos representantes en Cortes.

El viaje del Rey.

Esta madrugada, el subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que, según telegramas oficiales, el tren en que viaja el Rey pasó sin novedad por Guadalajara y Calatayud.

De Provincias

Valencia.

El nuevo arzobispo. Valencia 26.—Se hacen grandes preparativos para la entrada solemne del nuevo arzobispo de la Diócesis.

La ceremonia tendrá lugar a las tres de la tarde y las calles estarán engalanadas, luciendo iluminaciones.

Una compañía del regimiento de Guadalajara, le rendirá honores.

El acto promete ser brillantísimo.

Coruña.

Incendio en la fábrica de tabacos. Coruña 26.—En la madrugada anterior se ha declarado un violento incendio en la fábrica de tabacos.

El siniestro comenzó en el departa-

mento de máquinas, que quedó completamente destruido.

La parte alta de una de las alas del edificio, quedó reducida a escombros.

El fuerte viento reinante, favoreció la propagación del incendio.

Unos marineros de la flota pesquera que se disponían a hacerse a la mar, fueron los primeros en advertir el siniestro.

El servicio de incendios ha sido deficientísimo.

Los bomberos trabajaron detenidamente en los trabajos de extinción.

Uno de los bomberos llamado Francisco Catoldá, estuvo a punto de asfixiarse.

En grave estado fué conducido a la casa de socorro.

El redactor del periódico «El Orzán», Barbeito Herrera, que quiso auxiliar a un bombero, tuvo la desgracia de caerse desde considerable altura, causándose heridas en el rostro.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades civiles y militares.

Un enorme gentío presencia el siniestro.

Cartagena

Incendio a bordo.

Cartagena 26.—Se ha declarado un incendio a bordo del buque «San Giorno», llegado ayer procedente de Chile, con cargamento de nitrato de sosa, de la Sociedad general de comercio.

El fuego se propagó tan rápidamente, que hubo que abrir con dinamita un boquete en el casco, para arrojar al agua el cargamento incendiado.

Desplaza el buque 6.660 toneladas.

Melilla

Entierro del capitán Rosado.

Melilla 26.—Se ha verificado el entierro del capitán Rosado, muerto en las operaciones de ayer.

El acto fué una imponente manifestación de duelo.

Presidió éste el general Fernández Silvestre, y asistieron los generales Tomasetti y Monteverde y otros.

En representación de la familia del capitán asistió el teniente Santa Cruz.

El general Silvestre pronunció un discurso, elogiando al finado.

Benavente

Huelga agraria.

Benavente 26.—Se han declarado en huelga los obreros del campo. Piden aumento de salario y que se dé trabajo a todos los que están parados.

Se han concentrado fuerzas de la guardia civil por parejas.

En el pueblo de Campos los huelguistas acometieron a la guardia civil, que protegía las máquinas segadoras.

Hicieron dos disparos contra los guardias, y éstos repelieron la agresión, desahucando a los mausers y causando la muerte a un huelguista.

El paro se extiende rapidísimamente por todos los pueblos.

Badajoz

La protesta contra la carestía de la vida.

Badajoz 26.—La protesta contra la carestía de la vida es general.

En veintidós pueblos de la provincia se han celebrado manifestaciones tumultuosas contra los acaparadores.

La guardia civil ha tenido que intervenir, y se teme que sobrevenga una grave agitación.

No hay fuerza suficiente para contener los alborotos en los pueblos.

Cádiz

La huelga de salineros.

Cádiz 26.—A consecuencia de la huelga de salineros, han tenido que marchar a Lisboa varios buques que llegaron a este puerto para cargar sal.

Merced a las gestiones del alcalde, se ha conseguido que hoy se venda el pan a sesenta céntimos el kilo.

Un incendio

Cádiz 26.—En Medina Sidonia se ha declarado un incendio en una dehesa propiedad del marqués de Tamarit.

Las pérdidas se calculan en doscientas mil pesetas.

Sevilla

Dos exhalaciones.

Sevilla 26.—Noticias de Dos Hermanas dicen que ayer descargó una fortísima tormenta, cayendo varias exhalaciones. Una de ellas causó la muerte a una joven que leía el periódico en el portal de su casa.

Otra chispa dejó sin vida a un muchacho que apacentaba ganado en las inmediaciones del pueblo.

Coruña

El incendio del edificio de la Tabacalera.

Coruña 26.—A las cinco de la tarde quedó sofocado el incendio del edificio de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los bomberos continúan apagando los escombros.

La planta baja ha quedado por completo destruida, así como una de las naves donde diariamente trabajan 400 mujeres.

Las pérdidas ascienden a cuatro millones de pesetas.

Se espera que la Compañía reparará rápidamente el edificio, pues son enormes los perjuicios que se ocasionan, por el número de obreros que quedan sin ocupación.

Zaragoza

El conflicto de los gasistas.

Zaragoza 26.—Por negarse la compañía a conceder los aumentos que tenían solicitados los gasistas, éstos han ido a la huelga.

A causa de una avería en la central de electricidad, la población ha quedado a oscuras.

El gobernador ha impuesto por ello una fuerte multa a la compañía, la cual se ha excusado diciendo que previamente había declinado toda responsabilidad por no tener calderas supletorias.

A las diez de la mañana ha comenzado a darse luz en algunos sectores de la capital. A media mañana volvieron a circular los tranvías.

El gobernador y el alcalde han conferenciado con el director de la fábrica del gas sobre el conflicto planteado por los obreros.

El director ha manifestado que no puede resolver sin la resolución del consejo de administración que reside en París.

La S. A. Ingeniería y construcciones en **Pedro Abad** admite toda clase de peones y mineros para la construcción del túnel del Carpio

OFICINAS: CALLE ANCHA.—PEDRO ABAD

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arropa, 1 peseta; media arropa, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 450.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Corvecería Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Callegos, y Antonio del Pozo, calle Reloj.—En estos establecimientos se expendirá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arropa, y a 1 peseta la arropa.

La fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 462.

A causa de la falta de energía y luz, ha cesado hoy el paú.

También ha faltado la leche, por la huelga que sostienen los dependientes de las vaquerías.

Esta noche acudirán las autoridades al paso del tren real que conduce al Soberano a Barcelona. Para pasar al andén las autoridades tendrán que exhibir sus carnets de identidad.

Monforte

Un desaparecido.

Monforte 26.—El pasado día 23 desapareció el vecino de 56 años, Pedro Alvarez.

Se supone que se trata de un crimen, pues llevaba encima gran cantidad de dinero, producto de una venta.

La guardia civil practica diligencias, habiendo llevado a cabo dos detenciones.

Barcelona

La Lliga reparte banderas catalanas.

Barcelona 26.—La Lliga regionalista ha repartido innumerables banderas catalanas para que se adornen los balcones de las casas por donde ha de pasar el Soberano.

Ya han sido colocadas en las columnas de los tranvías.

Esta noche han sido iluminados muchos edificios públicos y casas particulares.

En la estación de Francia se han hecho los preparativos para el recibimiento del Rey.

Un telegrama de Dato

Barcelona 26.—El gobernador civil señor Bas, ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno, rogándole a cuantas autoridades piensan ir al límite de la provincia a esperar al tren real, desistan de ello, puesto que como el viaje se efectúa en tren ordinario, se les ocasionarían grandes molestias.

Málaga

Una bomba con la mecha encendida.

Málaga 26.—Esta madrugada y a la hora en que era mayor la afluencia de público que salía de los teatros, fué descubierta una bomba con la mecha encendida, que gracias al arrojado de algunos transeúntes fué apagada, evitando con ello numerosas víctimas.

La policía practica gestiones para descubrir al autor de la colocación de la bomba.

Del Extranjero

El plebiscito de la Alta Silesia.

Berlín.—El plebiscito de la Alta Silesia ha sido aplazado hasta el mes de Octubre.

Un atentado

Milán.—A media noche, desde un automóvil que pasó velocísimo por la plaza de la Scala, arrojaron unos desconocidos una bomba en el interior del café Cora, hiriendo a un capitán y a un soldado.

La lucha con los sinn feiners

Londres.—Al Sur de Irlanda se han reproducido los disturbios.

Continúan los atentados. El vecindario está temeroso por la nueva campaña de los sinn feiners.

La crisis austriaca

Viena.—Continúan haciéndose esfuerzos para resolver la crisis.

Ahora se pretende formar un gobierno de coalición.

MENCHETA.

Dr. Rafael León y Avilés

Médico especialista en enfermedades de la infancia

Consulta de 1 a 3 de la tarde

BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 32º

Tinajas

Se venden doce tinajas de 176 arrobas de cabida cada una y dos de 300 arrobas, seminuevas, usadas, de aceite. Para informes: San Luis, fábrica de yeso, Fuente Genil.

VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA

Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa.

EXPORTACION

Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España. Fábrica-molino de aceite fino, sistema Marqués de Cabra. Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles. Fábrica de harinas sistema Austro-Húngara, Davelier y Bülter.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Francia, Austria y América. Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SUCURSALES EN

SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de aserrar y labrar. Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohólic. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohólic. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabónes

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono. 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Depositaros de la leche condensada suiza marca LA LECHERA

y del Carburo de Calcio marca FARO

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería

Baldomero Milla

Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª.—Teléfono núm. 480.

Se hacen toda clase de trabajos de carpintería de taller y para construcciones.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades

José Carrillo Pérez

7, CLAUDIO MARCELO, 7.—TELÉFONO NÚM. 270.

La casa que más barato vende

PARA CABALLEROS

Extraordinario surtido en sedería, dibujos de gran moda.

Charmés, vueltas, oliens, bengalinas, crespones y lanas de todas clases, extensos surtidos en colores lisos y de la más alta novedad.

Mesalinas de seda negra para trajes de novias, clases especiales, desde 8 pesetas el metro.

Vueltas negras, francesas, con negros firmes e invariables, en todos los precios.

Mantos de vuela de lana, seda y transparentes, desde lo más barato a lo mejor.

Medias de algodón, hilo y seda, transparentes, toda la escala de precios.

Cortinas crochet, ectores y visillos.

Corsés y anticuar novedad, modelos completamente nuevos.

Telas blancas, especiales para familias, de mucha duración, marcas conocidas, de gran resultado.

Esta casa no anota los precios por preferir sean juzgados por su clientela. Se recomienda al público en general visite este comercio antes de efectuar sus compras. Casa especial en género blancos para ajuares, y surtido inmenso en telas para trajes de Caballero.—Claudio Marcelo, 7

PARA SEÑORAS

Gran surtido en géneros ingleses para trajes.

Vicuñas y frescos negros especiales para lutos, extenso surtido a precios baratísimos.

Holandas de hilo en todos los anchos, para ajuares, desde lo más barato a lo mejor.

Driles, alpaca, frescos, patentes, en dibujos primorosos, toda la escala de precios.

Camisetas, calcetines y corbatas, lo más nuevo y elegante.

Guardapolvos de viaje de drill y seda, blancos y color para chauffeur, modelos completamente nuevos.

Telas azules, especiales para mecánico, que no varía el color, precios baratísimos.

Guerreras y blusas, tela azul y pantalón de igual clase para ferroviarios, corte especial, en todos los precios.

Percalles y ceñiros para camisas, dibujos finísimos.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, cincuenta céntimos por cada día

EL TRABAJO FEMENINO

En esta sección publicaremos gratuitamente, durante dos días cada uno, los anuncios que se nos remita referentes al trabajo de la mujer, tanto en demandas como en ofertas.

Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinas que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Grilo, 2 (Puerta de Callegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en género de alta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantados de las corseterías de París. Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93. Córdoba.

Se vende

un coche llamado castellana, de mimbre, nuevo, todo en blanco, sin estrenar.—Para precio y verlo, Barriónuevo núm. 9.

Se vende

un buñete y un contador propios para oficina; además una mesa de centro, todo seminuevo.—Para tratar, calle Jesús María, 8 (coche-rea).

Empleados

Se necesitan, Rey Heredia, 13.

Verdes forrajeros

Se vende en la Granja Eulalia, finca conocida por Huerta Astillera, maíces a 150 y alfalfa a 250 pesetas el quintal. No se sirve a domicilio. También se vende una noria de hierro seminueva con los cangilones de chapa, todo en buen estado.

Agencia Polo

RAFAEL POLO DE ARIZA.—Papelería, objetos de escritorio, artículos religiosos y para regalo.—Cosería a Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera, Sanlúcar, Puerto Santa María, Chipiona y Cádiz.—Billetes kilométricos. Córdoba: Alfonso XIII, número 48.—Cosería en Sevilla: Manteros, número 11.

Automovilistas

Si queréis comprar neumáticos en goma fresca y de innombrables rendimientos, dirigirse a Cristóbal Sánchez. Stock de neumáticos, aceites, grasas y accesorios para automóviles.—Calle Alfonso XIII, núm. 21, Rute (Córdoba).

En la panadería

de Joaquín Martínez, Costanillas 68, se venden sacos vacíos harineros, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Se vende

un piano, en buen estado, hasta fin de mes. Para verlo y tratar, Sánchez de Feria, 13, pral. dcha.

Muchacho

de 14 a 16 años hace falta en el establecimiento de ultramar